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ВСТУП 
 

 

 

Актуальність теми. Дошкільний період є надзвичайно важливим для 

дитини, – саме тут закладаються основи різнобічного розвитку особистості 

(Е. Г. Буліч, І. В. Муравов, 2003;  Е. С. Вільчковський, Н. Ф. Денисенко,   

А. В. Цось, Б. М. Шиян, 2010; Л. Л.  Галаманжук , 2014-2016). 

На сучасному етапі дошкільна педагогіка визначає провідні напрями 

розвитку дитини у дошкільний період: фізичний, духовний, інтелектуальний 

і творчий (О. І. Білан та ін, 2013; Дитина: Програма виховання і навчання 

дітей, 2012; Л. В. Калуська, 2014; Світ дитинства: комплексна освітня 

програма, 2014).  

Досягнення в кожному напрямі високого позитивного результату 

значною мірою залежить від наявності у дітей в дошкільний період високих 

показників психофізичного стану (О. В. Кочерга, 2011; І. Г. Тітов, 2011). Це 

свідчить про необхідність цілеспрямованого впливу на означені показники 

дітей у процесі їхнього навчання у закладі дошкільної освіти взагалі та при 

реалізації фізичної активності зокрема (О. Бар-Ор, Т. Роуланд, 2009;  

Л. Л.  Галаманжук , 2014; О. Д. Дубогай, 2006).  

У зв’язку із зазначеним дослідження, що спрямовані на розроблення 

нових і вдосконалення існуючих технологій, методик організації та реалізації 

фізичної активності дітей дошкільного віку, відзначаються актуальністю й 

вагомим практичним значенням у аспекті досягнення поставленої мети.  

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2015-2019 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної культури для дітей та 

студентської молоді».  



6 

 

Роль авторки, як співвиконавиці теми, полягала у визначенні 

показників фізичного стану дітей дошкільного віку, розробленні елементів 

експериментальної методики, спрямованої на підвищення ефективності 

організації та  реалізації змісту фізичної активності дошкільників у закладі 

дошкільної освіти, що відзначається оздоровчою спрямованістю.   

Мета дослідження – експериментально обґрунтувати організацію та 

елементи методики фізичної активності оздоровчого змісту для 

дошкільників. 

Виходячи з мети вирішували такі завдання: 

1. Визначити за даними літературних джерел передумови організації й 

методичного забезпечення фізичної активності дошкільників із оздоровчим 

змістом.  

2. Встановити значення показників фізичного розвитку дітей між 3 та 

6 роками життя та фізичного стану до початку навчання у закладі середньої 

освіти.  

3. Розробити організаційні умови та елементи методики фізичної 

активності оздоровчого змісту для дошкільників. 

Об’єкт дослідження – фізична активність дітей дошкільного віку. 

Предмет дослідження – змістові елементи організації та методики 

забезпечення фізичній активності дошкільників оздоровчої спрямованості. 

Для вирішення поставлених завдань використовували адекватні 

методи дослідження на теоретичному та емпіричному рівнях. Так у 

першому випадку використовували загальнонаукові методи, зокрема аналіз, 

синтез, систематизацію, узагальнення, теоретичне моделювання.  

Педагогічні методи, а саме тестування, спостереження, констатувальний і 

формувальний етапи експерименту, було використано для одержання 

емпіричних даних згідно завдань дослідження. Із  медико-біологічних 

методів використовували антропометрію. Методи математичної статистики 

використовували для аналізу та емпіричних даних, одержаних на етапах 

дослідження.  
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Наукова новизна одержаних результатів: 

- уперше визначено ефективність впливу запропонованої розробки на 

показники фізичного стану старших дошкільників; 

- доповнено дані про вікові особливості вияву та зміни показників 

фізичного розвитку та розвитку фізичних якостей у дітей між 3 і 6 роками 

життя;  

- поглиблено знання про організаційні аспекти та змістові елементи  

методики, спрямованої на забезпечення оздоровчого ефекту від фізичної 

активності дітей у дошкільний період.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у створенні 

передумов для практичної реалізації фізичної активності оздоровчої 

спрямованості у закладі дошкільної освіти для вирішення завдань розвитку 

дітей. Крім цього, одержані дані можуть використовуватись у змісті 

лекційних занять, а також практичних і семінарських на педагогічному 

факультеті та факультеті  фізичної культури Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка.    

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломного проекту магістра були  апробовані  на XІІ Міжнародній  

науковій конференції пам’яті Анатолія Миколайовича Лапутіна «Актуальні 

проблеми сучасної біомеханіки фізичного виховання та спорту» (Чернігів, 

2019), ІІІ Міжнародному науковому конгресі істориків фізичної культури 

«Історія фізичної культури і спорту народів Європи» (Луцьк, 2019), звітних 

науково-практичних аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2018-2019).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній статті, опублікованій у науковому 

фаховому виданні України з педагогіки, що включене до міжнародних 

наукометричних баз.    

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 104 сторінках, з яких 93 – основного тексту, що містить 13 таблиць і 1 
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рисунок. Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, 

вступу, чотирьох розділів, практичних рекомендацій, висновків, списку 108 

використаних джерел інформації.   
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ВИСНОВКИ 

 

1. На сучасному етапі фізична активність повинна забезпечувати 

зміцнення фізичного й психічного здоров’я, підвищувати працездатність, 

функціональні можливості дитини у дошкільний період. При цьому, 

проектування такої активності повинно враховувати принцип 

індивідуального підходу, пріоритету оздоровчої спрямованості, широкого 

використання різноманітних методів і форм фізичного виховання. Водночас, 

на сучасному етапі дослідники пропонують окремі розробки, інноваційні 

підходи та ідеї, основна мета яких полягає у підвищенні результатів, які 

вихователі та інструктор з фізичної культури повинні одержати від 

використання фізичної активності. Проте такі розробки остаточно не 

сформовані, зокрема організаційно-методичні аспекти фізичної активності 

дітей дошкільного віку в закладі дошкільної освіти, що актуалізує 

дослідження в такому напрямі.    

2. Проведеним дослідженням встановлено, що антропометричні 

показники (довжина тіла, маса тіла, обвід грудної клітки) дітей знаходяться 

на середньому рівні та відповідають віковим нормам. При цьому, індекс 

Кетле у дітей засвідчує перевагу середнього рівня, адже рівню нижчому від 

середнього відповідає така кількість досліджуваних: у 3-4 роки  – 43,1 % 

хлопчиків і 40,1 % дівчаток; 4-5 років – 45,7 % хлопчиків і 47 % дівчаток; 5-6 

років – 58,9 % хлопчиків і 58,3 % дівчаток. За значенням індексу Ерісмана у 

дітей 3-6 років цей показник відповідає стандартам окружності грудної 

клітки, за значенням індексу Пін’є більшість має пропорційну будову тіла, а 

біологічний вік відповідає паспортному.  

3. У період 6-7 років, тобто на початку навчання у початковій школі,  

функціональні можливості дівчаток і хлопчиків відзначаються 

особливостями, що зумовлені їхнім віком. Загальна тенденція в стані 

здоров’я характеризується тим, що у більшості хлопчиків від відповідає  
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нижчому від середнього рівню, у дівчаток дещо іншим результатом: у 6 років 

рівень є середнім, у 7 років – нижчим від середнього.  

4. Встановлено, що вправи з фітнесу дозволяють навантажувати ті 

групи скелетних м’яв, які не завжди працюють в процесі використання 

традиційних фізичних вправ, а це не сприяє розвитку певних функціональних 

можливостей і якостей. У зв’язку з цим визначено організаційні аспекти та 

елементи методики занять з фізичної культури, інших форм фізичної 

активності дітей дошкільного віку, що передбачають використання 

комплексів фітнесу для вирішення завдань оздоровчого змісту, а також 

виокремлені умови. До останніх належать: визначення освітньо-

розвивальних можливостей фітнесу та формулювання на цій основі завдань 

фізичної активності дітей; вибір вправ фітнесу, враховуючи психофізичні 

особливості дошкільників;  комплексне використання та поєднання з 

програмовими гімнастичними вправами; визначення кола спеціальних 

термінів фітнесу та адаптація їх сприйманню дітей; добір оптимального для 

різних видів фітнесу музичного супроводу; навчання дітей техніки безпеки 

під час виконання фітнес-комплексів. 

5. Експериментально підтверджено ефективність запропонованої 

розробки, що містила організаційні аспекти та елементи методики фізичної 

активності оздоровчого змісту для дошкільників. Зокрема, за період 

експерименту відбулися позитивні зміни у показниках всіх фізичних якостей:  

достовірно збільшився, передусім рівень розвитку гнучкості, координації, 

силової витривалості, ритмічності; зміни були достовірно більшими, ніж 

одержані у контрольній групі хлопчиків та групі дівчаток.  
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